

## 神的福音結晶讀經

### 第十篇

#### 在神兒子的福音上，在我們的靈裏事奉神

讀經： 羅一 1, 9, 十五 16

- 羅 1:1 基督耶穌的奴僕保羅，蒙召的使徒，被分別出來歸於神福音的。  
羅 1:9 我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我怎樣在禱告中，常常不住的題到你們。  
羅 15:16 使我為外邦人作基督耶穌的僕役，作神福音勤奮的祭司，叫所獻上的外邦人，在聖靈裏得以聖別，可蒙悅納。

**壹 為著新約裏所啟示與信徒有關的一切要求，特別是在宣揚神福音的事上，我們需要藉著經過過程之三一神的分賜，接受基督身體的神聖供應－弗三 2，來四 16，羅五 17，21，約七 37~38，徒六 4，腓一 5~6，19~25。**

- 弗 3:2 諒必你們曾聽見那為著你們所賜給我，神恩典的管家職分。  
來 4:16 所以我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要受憐憫，得恩典，作應時的幫助。  
羅 5:17 若因一人的過犯，死就藉著這一人作了王，那些受洋溢之恩，並洋溢之義恩賜的，就更藉著耶穌基督一人，在生命中作王了。  
羅 5:21 使罪怎樣在死中作王，恩典也照樣藉著義作王，叫人藉著我們的主耶穌基督得永遠的生命。  
約 7:37 節期的末日，就是最大之日，耶穌站著高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。  
約 7:38 信入我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。  
徒 6:4 但我們要堅定持續的禱告，並盡話語的職事。  
腓 1:5 為了你們從頭一天直到如今，在推廣福音上所有的交通；  
腓 1:6 我深信那在你們裏面開始了善工的，必完成這工，直到基督耶穌的日子。  
腓 1:19 因為我知道，這事藉著你們的祈求，和耶穌基督之靈全備的供應，終必叫我得救。  
腓 1:20 這是照著我所專切期待並盼望的，就是沒有一事會叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生，是死，總叫基督在我身體上，現今也照常顯大，  
腓 1:21 因為在我，活著就是基督，死了就有益處。  
腓 1:22 但我在肉身活著，若使我的工作有果子，我就不知道該挑選甚麼。  
腓 1:23 我正困迫於兩難之間，情願離世與基督同在，因為那是好得無比的；  
腓 1:24 然而留在肉身，為你們更是需要的。  
腓 1:25 我既然這樣深信，就知道仍要留下，繼續與你們眾人同住，使你們得到信仰上的進步和喜樂。

**貳 我們需要看見，我們在福音上事奉神就是敬拜神；在新約裏，事奉神與敬拜神實際上是相同的事－太四 9~10，歌一 2，參詩二 11~12：**

- 太 4:9 (魔鬼)對祂說，你若俯伏拜我，我就把這一切都給你。  
太 4:10 耶穌說，撒但，退去罷！因為經上記著，『當拜主你的神，單要事奉祂。』  
歌 1:2 願他用口與我親嘴！因你的愛情比酒更美。  
詩 2:11 當存畏懼事奉耶和華，又當存戰兢而歡樂。  
詩 2:12 當以嘴親子，恐怕祂發怒，你們便在路中滅亡，因為祂的怒氣快要發作。凡投奔於祂的，都是有福的。

**一 保羅說，在帖撒羅尼迦的信徒『離棄了偶像轉向神，來服事又活又真的神』－帖前一 9：**

- 帖前 1:9 因為他們自己正在傳報關於我們的事，就是我們是怎樣的進到了你們那裏，你們又是怎樣離棄了偶像轉向神，來服事又活又真的神。

- 1 在我們日常生活的每一面，神對於我們並在我們裏面必須是活的；祂管治、指引、改正並調整我們，甚至在我們的思想和動機這類小事上，也是如此；這證明祂是活的－腓一 8，二 5，13，一 20。

腓 1:8 神可為我作見證，我在基督耶穌的心腸裏，怎樣切切的想念你們眾人。  
腓 2:5 你們裏面要思念基督耶穌裏面所思念的。  
腓 2:13 因為乃是神為著祂的美意，在你們裏面運行，使你們立志並行事。  
腓 1:20 這是照著我所專切期待並盼望的，就是沒有一事會叫我羞愧，只要凡事放膽，無論是生，是死，總叫基督在我身體上，現今也照常顯大。

- 2 我們乃是在活神的管治、指引並改正之下過生活，成為我們所傳之福音的模型－帖前一 5~8，二 10，帖後三 5。

帖前 1:5 因為我們的福音傳到你們那裏，不僅在於言語，也在於能力和聖靈，並充足的確信，正如你們知道，我們在你們中間，為你們的緣故是怎樣為人。  
帖前 1:6 並且你們在大患難之中，帶著聖靈的喜樂，領受了主的話，就效法我們，也效法了主，  
帖前 1:7 以致你們成了馬其頓和亞該亞所有信徒的榜樣。  
帖前 1:8 因為主的話從你們那裏已經宣揚出來，不單在馬其頓和亞該亞，就是在各處，你們向神的信心也都傳開了，所以不用我們說甚麼。  
帖前 2:10 你們和神可以作見證，我們向你們信的人，是何等聖、義、無可指摘。  
帖後 3:5 願主修直你們心中的途徑，引導你們的心，進入神的愛以愛神，並進入基督的忍耐以忍耐。

- 二 我們這些在基督裏的信徒，必須在靈裏過一種生活，見證我們所敬拜並事奉的神，在我們生活的細節中是活的；我們不作某些事或不說某些話，原因該是神活在我們裏面－羅八 6，16。

羅 8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。  
羅 8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。

參 保羅說，他是『被分別出來歸於神福音的』，(一 1，)並且他宣告：『我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我...』(9)：－引用經文

羅 1:1 基督耶穌的奴僕保羅，蒙召的使徒，被分別出來歸於神福音的。  
羅 1:9 我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我怎樣在禱告中，常常不住的題到你們。

- 一 羅馬一章九節的事奉，原文意『在敬拜中事奉』，如在馬太四章十節，提後一章三節，腓立比三章三節，路加二章三十七節者；保羅認為他的傳福音，乃是對神的敬拜事奉，不僅是一種工作。－引用經文

太 4:10 耶穌說，撒但，退去罷！因為經上記著，『當拜主你的神，單要事奉祂。』  
提後 1:3 我感謝神，就是我接續祖先，用清潔的良心所事奉的神，晝夜祈求的時候，不住的題到你。  
腓 3:3 真受割禮的，乃是我們這憑神的靈事奉，在基督耶穌裏誇口，不信靠肉體的。  
路 2:37 (亞拿)就寡居到八十四歲，並不離開聖殿，禁食祈求，晝夜事奉神。

- 二 我們來事奉神，或敬拜神，需要有血所潔淨過的良心；我們污穢的良心需要被潔淨，叫我們能以活的方式事奉神－來九 14，十 22，約壹一 7，9，徒二四 16，參提前四 7。

來 9:14 何況基督藉著永遠的靈，將自己無瑕無疵的獻給神，祂的血豈不更潔淨我們的良心，使其脫離死行，叫我們事奉活神麼？  
來 10:22 並且在心一面，我們已經被基督的血灑過，脫開了邪惡的良心，在身體一面，也已經用清水洗淨了，就當存著真誠的心，以十分確信的信，前來進入至聖所。  
約壹 1:7 但我們若在光中行，如同神在光中，就彼此有交通，祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。  
約壹 1:9 我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。

徒 24:16 我因此操練自己，對神對人常存無虧的良心。  
提前 4:7 只是要棄絕那世俗的言語，和老婦的虛構無稽之事，並要操練自己以至於敬虔。

### 三 在福音上事奉神，就是在包羅萬有的基督裏事奉祂，因為福音就是基督自己——徒五 42，羅一 3~4，八 29。

徒 5:42 他們每日在殿裏，並且挨家挨戶，不住的施教，傳耶穌是基督為福音。  
羅 1:3 論到祂的兒子，我們的主耶穌基督：按肉體說，是從大衛後裔生的，  
羅 1:4 按聖別的靈說，是從死人的復活，以大能標出為神的兒子。  
羅 8:29 因為神所豫知的人，祂也豫定他們模成神兒子的形像，使祂兒子在許多弟兄中作長子。

### 四 我們要傳神兒子的福音，就必須在我們重生的靈裏；(一 9；)在羅馬書裏保羅強調，我們所是的一切，(二 29，八 5~6，9，)所有的一切，(十 16，)和向神所作的一切，(一 9，七 6，八 4，13，十二 11，)都必須在我們的靈裏。——引用經文

羅 1:9 我在祂兒子的福音上，在我靈裏所事奉的神，可以見證我怎樣在禱告中，常常不住的題到你們。  
羅 2:29 惟有在內裏作的，纔是猶太人；割禮也是心裏的，在於靈，不在於字句。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的。  
羅 8:5 因為照著肉體的人，思念肉體的事；照著靈的人，思念那靈的事。  
羅 8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。  
羅 8:9 但神的靈若住在你們裏面，你們就不在肉體裏，乃在靈裏了；然而人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。  
羅 8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。  
羅 8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。  
羅 7:6 但我們既然在捆我們的律法上死了，現今就脫離了律法，叫我們在靈的新樣裏服事，不在字句的舊樣裏。  
羅 8:4 使律法義的要求，成就在我們這不照著肉體，只照著靈而行的人身上。  
羅 8:13 因為你們若照肉體活著，必要死；但你們若靠著那靈治死身體的行為，必要活著。  
羅 12:11 殷勤不可懶惰，要靈裏火熱，常常服事主。

### 五 保羅事奉神，是在他重生的靈裏，憑著內住的基督，就是賜生命的靈，而不在他的魂裏，憑魂的能力和才能；這是他在傳福音上第一要緊的事。

### 六 保羅被分別出來歸於神的福音，這福音乃是羅馬書的主題；羅馬書可視為第五卷福音書——一 1，二 16，十六 25：

羅 1:1 基督耶穌的奴僕保羅，蒙召的使徒，被分別出來歸於神福音的。  
羅 2:16 就是在神藉耶穌基督，照著我的福音，審判人隱秘事的日子。  
羅 16:25 神能照我的福音，就是關於耶穌基督的傳揚，照歷世以來密而不宣之奧秘的啟示，堅固你們。

#### 1 頭四卷福音書是關於成為肉體的基督，就是在肉身裏的基督，生活在祂的門徒當中；羅馬書裏的福音，是關於復活的基督作為那靈，生活在祂的門徒裏面——八 2，6，9~11，16。

羅 8:2 因為生命之靈的律，在基督耶穌裏已經釋放了我，使我脫離了罪與死的律。  
羅 8:6 因為心思置於肉體，就是死；心思置於靈，乃是生命平安。  
羅 8:9 但神的靈若住在你們裏面，你們就不在肉體裏，乃在靈裏了；然而人若沒有基督的靈，就不是屬基督的。  
羅 8:10 但基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。  
羅 8:11 然而那叫耶穌從死人中復活者的靈，若住在你們裏面，那叫基督從死人中復活的，也必藉著祂住在你們裏面的靈，賜生命給你們必死的身體。

- 羅 8:16 那靈自己同我們的靈見證我們是神的兒女。
- 2 我們需要第五卷福音書—羅馬書，啟示在我們裏面主觀的救主，作為基督主觀的福音。
- 3 羅馬書的中心信息，乃是神渴望將肉體裏的罪人變化為神在靈裏的兒子，好構成基督的身體，顯為眾地方召會—29節，十二1~5，十六。
- 羅 8:29 因為神所豫知的人，祂也豫定他們模成神兒子的形像，使祂兒子在許多弟兄中作長子。
- 羅 12:1 所以弟兄們，我藉著神的憐恤勸你們，將身體獻上，當作聖別並討神喜悅的活祭，這是你們合理的事奉。
- 羅 12:2 不要模倣這世代，反要藉著心思的更新而變化，叫你們驗證何為神那美好、可喜悅、並純全的旨意。
- 羅 12:3 我藉著所賜給我的恩典，對你們各人說，不要看自己過於所當看的，乃要照著神所分給各人信心的度量，看得清明適度。
- 羅 12:4 正如我們一個身體上有好些肢體，但肢體不都有一樣的功用；
- 羅 12:5 我們這許多人，在基督裏是一個身體，並且各個互相作肢體，也是如此。
- 羅 16 從略

肆 『神是靈；敬拜祂的，必須在靈和真實裏敬拜』—約四 24：

- 一 用我們的靈接觸是靈的神，就是喝活水，而喝活水乃是對神真實的敬拜—10~14節。
- 約 4:10 耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說請給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。
- 約 4:11 婦人說，先生，你沒有打水的器具，井又深，從那裏得活水？
- 約 4:12 我們的祖宗雅各，將這井給了我們，他自己和他的子孫並牲畜，也都喝這井裏的水，難道你比他還大麼？
- 約 4:13 耶穌回答說，凡喝這水的，還要再渴；
- 約 4:14 人若喝我所賜的水，就永遠不渴；我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。
- 二 神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給罪人，叫他們信入祂而飲於祂這湧流的三一神，使他們成為永遠生命的總和，就是新耶路撒冷—三 16，四 14 下，參耶二 13。
- 約 3:16 神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信入祂的，不至滅亡，反得永遠的生命。
- 約 4:14 下 我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。
- 耶 2:13 因為我的百姓，作了兩件惡事，就是離棄我這活水的泉源，為自己鑿出池子，是破裂不能存水的池子。
- 三 在豫表裏，敬拜神應該在神所選立為祂居所的地方，（申十二 5，11，13~14，18，）並帶著祭物；（利一~六；）神所選立為祂居所的地方，豫表人的靈，（弗二 22，）祭物豫表基督。（來十 5~10。）—引用經文
- 申 12:5 但耶和華你們的神從你們各支派中，所選擇出來立祂名的地方，就是祂的居所，那是你們當尋求的，你們要往那裏去。
- 申 12:11 那時你們要將我所吩咐你們的燔祭和別的祭，十分取一之物，和手中的舉祭，並向耶和華許願所獻一切上好的還願祭，都奉到耶和華你們神所選擇給祂名居住的地方。
- 申 12:13 你要謹慎，不可在你所看中的各地方獻上燔祭；
- 申 12:14 惟獨耶和華從你的一個支派中所選擇的地方，你要在那裏獻上燔祭，行我一切所吩咐你的。
- 申 12:18 但要在耶和華你的神面前喫，在耶和華你神所要選擇的地方，你和兒子、女兒、僕人、婢女，並你城裏的利未人，都可以喫；也要因你手所辦的一切事，在耶和華你的神面前歡樂。

- 利 1~6 從略。  
弗 2:22 你們也在祂裏面同被建造，成為神在靈裏的居所。  
來 10:5 所以基督到世上來的時候，就說，『祭物和供物是你不願要的，你卻為我豫備了身體；  
來 10:6 燔祭和贖罪祭是你不喜悅的；  
來 10:7 於是我說，看哪，我來了，神阿，是要實行你的旨意。（我的事經卷上已經記載了。）』  
來 10:8 以上說，『祭物和供物，燔祭和贖罪祭，是你不願要的，也是你不喜悅的。』（這些都是按著律法獻的。）  
來 10:9 後來又說，『看哪，我來了，是要實行你的旨意。』可見祂除去那先有的，為要立定那後來的；  
來 10:10 我們憑這旨意，藉耶穌基督一次永遠的獻上身體，就得以聖別。

**四 神聖的實際乃是基督，是舊約為著敬拜神之一切祭物的實際，（約十四 6，一 29，三 14，）祂也是活水－賜生命之靈－的泉源，（四 7~15，）給信徒享受並暢飲，成為他們裏面的實際。（林前十二 13，約七 37~39。）**

- 約 14:6 耶穌說，我就是道路、實際、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。  
約 1:29 次日，約翰看見耶穌向他走來，就說，看哪，神的羔羊，除去世人之罪的！  
約 3:14 摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來。  
約 4:7 有一個撒瑪利亞婦人來打水，耶穌對她說，請給我水喝。  
約 4:8 原來祂的門徒進城買食物去了。  
約 4:9 撒瑪利亞婦人對祂說，你既是猶太人，怎麼向我一個撒瑪利亞婦人要水喝？（原來猶太人和撒瑪利亞人沒有來往。）  
約 4:10 耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說請給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水。  
約 4:11 婦人說，先生，你沒有打水的器具，井又深，從那裏得活水？  
約 4:12 我們的祖宗雅各，將這井給了我們，他自己和他的子孫並牲畜，也都喝這井裏的水，難道你比他還大麼？  
約 4:13 耶穌回答說，凡喝這水的，還要再渴；  
約 4:14 人若喝我所賜的水，就永遠不渴；我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。  
約 4:15 婦人說，先生，請把這水賜給我，叫我不渴，也不用來這裏打水。  
林前 12:13 因為我們不拘是猶太人或希利尼人，是為奴的或自主的，都已經在一位靈裏受浸，成了一個身體，且都得以喝一位靈。  
約 7:37 節期的末日，就是最大之日，耶穌站著高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。  
約 7:38 信入我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。  
約 7:39 耶穌這話是指著信入祂的人將要受的那靈說的；那時還沒有那靈，因為耶穌尚未得著榮耀。

**五 藉著在靈裏享受基督作祭物的神聖實際，祂就成了我們的真實和真誠，為著對神真正的敬拜－四 24。**

- 約 4:24 神是靈；敬拜祂的，必須在靈和真實裏敬拜。

**伍 『真受割禮的，乃是我們這憑神的靈事奉，在基督耶穌裏誇口，不信靠肉體的』－腓三 3，參羅二 28~29：**

- 羅 2:28 因為外表上作猶太人的，並不是猶太人；外表上肉體的割禮，也不是割禮。  
羅 2:29 惟有在內裏作的，纔是猶太人；割禮也是心裏的，在於靈，不在於字句。這人的稱讚，不是從人來的，乃是從神來的。

**一 肉體是指我們天然人的一切所是和所有；任何天然的事物，無論善或惡，都是肉體－腓三 4~6。**

- 腓 3:4 其實我也可以信靠肉體；若別人自以為可以信靠肉體，我更可以：

腓 3:5 論割禮，我是第八天受的，我是出於以色列族便雅憫支派，是希伯來人所生的希伯來人；按律法說，是法利賽人；

腓 3:6 按熱心說，是逼迫召會的；按律法上的義說，是無可指摘的。

二 我們在基督裏的信徒，不該信靠我們憑天然出生的任何事物，因為我們天然出生的一切，都是肉體的一部分。

三 即使我們蒙了重生，我們也可能繼續活在墮落的性情裏，誇我們在肉體裏所作的，信靠我們天然的資格；所以，我們被腓立比三章這段經文深刻、切身的摸著，乃是重要的。－引用經文 腓 3 從略。

四 我們需要主的光來光照我們的性情、我們的行為、和我們對肉體的信靠；我們需要蒙主光照，看見我們仍然太憑肉體而活，並且誇我們的行為和資格。

五 有一天，光照射我們這點，我們就要俯伏在主面前，承認自己的性情是何等不潔；然後我們就會定罪自己憑墮落的性情所作的一切；我們會看見，在神眼，無論在墮落的性情裏作甚麼，都是邪惡的，都該被定罪。

六 從前，我們誇我們的行為和資格；但時候將到，我們要定罪肉體同肉體的資格；那時我們要單單誇基督，領悟我們在自己裏面，完全沒有立場誇口。

七 我們惟有蒙了神的光照，纔能真說，我們不信靠天然的資格、能力或智力；惟有如此，我們纔能見證我們全然信靠主；我們這樣蒙光照之後，就能真正在我們靈裏，且憑著那靈事奉敬拜神。

陸 我們要在神兒子的福音上事奉神，就需要看見我們是在肉體裏的人，一無價值，只配死與埋葬－這乃是跟隨主的榜樣，盡全般的義，而進入時代的職事－太三 13~17，二一 32：

太 3:13 當下，耶穌從加利利出來，到約但河約翰那裏，要受他的浸。

太 3:14 約翰想要攔住祂，說，我當受你的浸，你反到我這裏來麼？

太 3:15 耶穌回答說，你暫且容許我罷，因為我們理當這樣盡全般的義。於是約翰容許了祂。

太 3:16 耶穌受了浸，隨即從水裏上來，看哪，諸天向祂開了，祂就看見神的靈，彷彿鴿子降下，落在祂身上。

太 3:17 看哪，又有聲音從諸天之上出來，說，這是我的愛子，我所喜悅的。

太 21:32 因為約翰在義路中來到你們這裏，你們不信他，稅吏和娼妓倒信他。你們看見了，後來還是不悔改去信他。

一 耶穌受浸的基礎，乃是祂認為自己照著祂的人性是一個人，特別是個以色列人，是『在肉體裏』的人；(約一 14；)雖然祂只是在『罪之肉體的樣式裏』，(羅八 3，)是『沒有罪』的，(來四 15，)但祂仍是在『肉體裏』，這肉體並沒有善，只配死與埋葬。－引用經文

約 1:14 話成了肉體，支搭帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有實際。我們也見過祂的榮耀，正是從父而來獨生子的榮耀。

羅 8:3 律法因肉體而軟弱，有所不能的，神，既在罪之肉體的樣式裏，並為著罪，差來了自己的兒子，就在肉體中定罪了罪。

來 4:15 因我們並非有一位不能同情我們軟弱的大祭司，祂乃是在各方面受過試誘，與我們一樣，只是沒有罪。

- 二 基於這個事實，在祂為神開始祂的職事時，祂情願受施浸者約翰的浸，承認祂照著自己的人性和，並沒有任何資格作神的僕人。
- 三 作為一個在肉體裏的人，祂需要成為死了的人，埋在死水中，以履行神照著祂公義而有的新約要求，並且祂這樣作是情願的，認為這是盡神的義。
- 四 這給我們看見，我們在神福音的事奉上，不該把我們天然生命的東西，肉體的東西，帶到神的職事裏。
- 五 我們都該在我們的生活和工作上宣告：『我是一個在肉體裏的人，甚麼也不配，只配死與埋葬；所以我願意使我自己被了結、釘死並埋葬』— 加二 20。

加 2:20 我已經與基督同釘十字架；現在活著的，不再是我，乃是基督在我裏面活著；並且我如今在肉身裏所活的生命，是在神兒子的信裏，與祂聯結所活的，祂是愛我，為我捨了自己。

**柒 我們在福音上為主工作勞苦，不是憑我們天然的生命和才幹，乃是憑主復活的生命和大能；復活乃是我們事奉神的永遠原則— 民十七 8，林前十五 10，十六 10：**

民 17:8 第二天，摩西進見證的會幕去；看哪，利未家亞倫的杖已經發了芽，甚至生了花苞，開了花，結了熟杏。

林前 15:10 然而因著神的恩，我成了我今天這個人，並且神的恩臨到我，不是徒然的；反而我比眾使徒格外勞苦，但這不是我，乃是神的恩與我同在。

林前 15:58 所以我親愛的弟兄們，你們務要堅固，不可搖動，常常竭力多作主工，因為知道你們的勞苦，在主裏面不是徒然的。

林前 16:10 若是提摩太來到，你們要留心，叫他在你們那裏無所懼怕，因為他作主的工像我一樣。

**一 賜生命的靈乃是三一神的實際，復活的實際，以及基督身體的實際— 約十六 13~15，二十 22，林前十五 45 下，弗四 4。**

約 16:13 只等實際的靈來了，祂要引導你們進入一切的實際；因為祂不是從自己說的，乃是把祂所聽見的都說出來，並要把要來的事宣示與你們。

約 16:14 祂要榮耀我，因為祂要從我有所領受而宣示與你們。

約 16:15 凡父所有的，都是我的，所以我說，祂從我有所領受而要宣示與你們。

約 20:22 說了這話，就向他們吹入一口氣，說，你們受聖靈。

林前 15:45 下 末後的亞當成了賜生命的靈。

弗 4:4 一個身體和一位靈，正如你們蒙召，也是在一個盼望中蒙召的。

**二 復活就是神，不是我們；神能，我們不能；神作的，不是我們作的— 民十七 8。**

**三 所有認識復活的人，都是對自己絕望的人，他們知道自己不能；凡是死的，全是我們的，凡是活的，全是主的— 林後一 8~9，參傳九 4。**

林後 1:8 弟兄們，關於我們在亞西亞所遭遇的患難，我們不願意你們不知道，就是我們被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都絕了，

林後 1:9 自己裏面也斷定是必死的，叫我們不信靠自己，只信靠那叫死人復活的神。

傳 9:4 與一切活人相連的，那人還有指望，因為活著的狗比死了的獅子更強。

**四 我們必須承認，我們一無所是，一無所有，並且一無所能；我們必須到了盡頭，纔相信自己是一無用處— 出二 14~15，三 14~15，路二二 32~34，彼前五 5~6。**

出 2:14 那人說，誰立你作我們的首領和審判官呢？難道你想要殺我，像殺那埃及人麼？摩西便懼怕，說，這事必是被人知道了。

出 2:15 法老聽見這事，就想要殺摩西；但摩西逃避法老，去米甸地居住。一日，他在井旁坐下。

出 3:14 神對摩西說，我是那我是；又說，你要對以色列人這樣說，那我是差我到你們這裏來。

- 出 3:15 神又對摩西說，你要對以色列人這樣說，耶和華你們祖宗的神，就是亞伯拉罕的神，以撒的神，雅各的神，差我到你們這裏來。這是我的名，直到永遠；這也是我的記念，直到萬代。
- 路 22:32 但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回轉過來，要堅固你的弟兄。
- 路 22:33 彼得說，主阿，我已經豫備好，去同你下監，同你受死。
- 路 22:34 耶穌說，彼得，我告訴你，今日雞還沒有叫，你要三次否認你認得我。
- 彼前 5:5 照樣，年幼的，要服從年長的；你們眾人彼此相待，也都要以謙卑束腰，因為神敵擋狂傲的人，賜恩給謙卑的人。
- 彼前 5:6 所以你們要謙卑，服在神大能的手下，使祂到了時候，可以叫你們升高。

## 五 復活的基督作為賜生命的靈，活在我們裏面，使我們能作我們在自己裏面絕不能作到的事－林前十五 10，林後一 8~9，12，四 7~18。

- 林前 15:10 然而因著神的恩，我成了我今天這個人，並且神的恩臨到我，不是徒然的；反而我比眾使徒格外勞苦，但這不是我，乃是神的恩與我同在。
- 林後 1:8 弟兄們，關於我們在亞西亞所遭遇的患難，我們不願意你們不知道，就是我們被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都絕了，
- 林後 1:9 自己裏面也斷定是必死的，叫我們不信靠自己，只信靠那叫死人復活的神。
- 林後 1:12 我們所誇的，是我們的良心見證我們憑著神的單純和純誠，在世為人，不靠屬肉體的智慧，乃靠神的恩典，對你們更是這樣。
- 林後 4:7 但我們有這寶貝在瓦器裏，要顯明這超越的能力，是屬於神，不是出於我們；
- 林後 4:8 我們四面受壓，卻不被困住；出路絕了，卻非絕無出路；
- 林後 4:9 遭逼迫，卻不被撇棄；打倒了，卻不至滅亡；
- 林後 4:10 身體上常帶著耶穌的治死，使耶穌的生命也顯明在我們的身體上。
- 林後 4:11 因為我們這活著的人，是常為耶穌被交於死，使耶穌的生命，也在我們這必死的肉身上顯明出來。
- 林後 4:12 這樣，死是在我們身上發動，生命卻在你們身上發動。
- 林後 4:13 並且照經上所記：『我信，所以我說話；』我們既有這同樣信心的靈，也就信，所以也就說話，
- 林後 4:14 知道那叫主耶穌復活的，也必叫我們與耶穌一同復活，並且叫我們與你們一同站在祂面前。
- 林後 4:15 因為凡事都是為你們，好叫恩典藉著更多的人而增多，使感謝洋溢，以致榮耀歸與神。
- 林後 4:16 所以我們不喪膽，反而我們外面的人雖然在毀壞，我們裏面的人卻日日在更新。
- 林後 4:17 因為我們這短暫輕微的苦楚，要極盡超越的為我們成就永遠重大的榮耀。
- 林後 4:18 我們原不是顧念所見的，乃是顧念所不見的，因為所見的是暫時的，所不見的纔是永遠的。

## 六 當我們不憑天然的生命，而憑我們裏面神聖的生命而活，我們就在復活裏，結果就是基督身體的實際，作為神福音的目標－腓三 10~11，弗一 22~23。

- 腓 3:10 使我認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死，
- 腓 3:11 或者我可以達到那從死人中傑出的復活。
- 弗 1:22 將萬有服在祂的腳下，並使祂向著召會作萬有的頭；
- 弗 1:23 召會是祂的身體，是那在萬有中充滿萬有者的豐滿。